

共建共享健康开化

持续推进农村卫生室改扩建
让群众实现“小病不出村”

本报讯(记者 刘祺然 童亚文)“这两天晚上有点咳嗽……”11月27日,家住华埠镇华锋村的江大妈来到开化县人民医院医共体华锋村卫生室,向乡村医生杨金梅咨询治疗感冒。今年76岁的江大妈告诉记者,现在村卫生室里设施齐全,有什么头痛脑热需要诊疗、开药,不用出村就能解决,非常方便。

华锋村卫生室原来没有专门的场地,设在乡村医生家中,环境相对破旧、设备也十分简陋,群众一般都选择外出就医。今年,我县继续围绕省政府民生实事项目“浙里健康”重点任务,按照“政府主导、多元参与、保障基本、强化服务”原则,大力整合现有医疗卫生资源,投资180万元对全县含华锋村卫生室在内的9家老破小卫生室进行规范化改造提升,

进一步完善了村级卫生服务体系。

今年6月,开化县人民医院医共体华锋村卫生室完成整体改造提升,原来不足60平方米的卫生室扩建至100多平方米,问诊室、药房焕然一新,还新设了中医理疗室等新功能区。同时,还配备了一名乡村医生坐诊。“现在每天接诊量保持在20人以上,特别是中医理疗开启后,很受村民欢迎。”乡村医生杨金梅告诉记者,华锋村共有2141人,慢病患者有430人,卫生室改建后,不仅听诊器、血压器、电脑等设备、药品齐全,还有利于慢病患者的跟踪治疗。

同样,开化县人民医院医共体桃溪村卫生室通过改建后更加宽敞温馨,除设有问诊室、理疗室、药房,还专门设置了患者等候休息区,配备了沙发、休闲桌等。“现



在环境好了,除了日常诊疗,我们还可以开展健康宣教。”乡村医生林巧琴一边忙着解答患者的咨询,一边告诉记者,乡村医生在村里虽然有固定的工作时间,但村民有需要,他们都是随叫随到,村民有不舒服也都第一时间想到乡村医生。

截至目前,全县共有村卫生室98家,已完成改造提升73家,改造提升完成率达到74.5%。县卫健局工作人员告诉记者,接下来还将按照省里要求,继续推进村卫生室规范化提升,让群众实现“小病不出村”。

秸秆禁烧 综合利用

林山乡:多措并举
抓实秸秆禁烧工作

本报讯(通讯员 叶斌)为进一步督促秸秆禁烧工作落实到位,连日来,林山乡纪委立足职能职责,细化工作举措,压实各方责任,全力筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

林山乡纪委联合农业、林业等条线共同组建秸秆禁烧工作督查组,对各村政策宣传、值班值守、网格化管理等情况开展全方位督查,把秸秆禁烧工作落到实处。同时,在清晨、傍晚等重点时段,对重点地段实行视频轮巡,针对各村秸秆禁烧工作中存在的问题,第一时间指导整改,做到一线发现问题、一线整改到位。

截至目前,全乡共开展各种形式巡查督导16次,发现问题9个,基本做到“零火点”,初步实现“不见烟雾、不见火光、不见黑斑”的“三不”目标。

创建全国文明城市
做文明有礼开化人营造整洁优美
乘车环境

11月28日上午,县公路港航与运输管理中心专门组织养护人员对205国道开化至华埠段沿线的公交站点进行养护保洁,助力全国文明城市创建。

通讯员 徐曙光 楼雄军 摄

我县“三包行动”
入村入企解难题

本报讯(记者 徐露婷)连日来,我县驻企联络员王小海忙着对企业开展疏解难题工作,当地一家玩具企业今年拿到了上百万元的海外订单,希望明年春季广交会上能申请到更好的展位。王小海现场解答申请事项和需要准备的材料。

第二批主题教育开展以来,我县在全县15个乡镇269个村、社设立便民服务点,开展包网入企、包村走乡、包案解难的“三包”行动,点对点分配驻企联络员,为全县104家规上企业提供上门帮办代办服务。目前,已进村入企解决难题3500多个。

强国复兴有我

乡贤回归 走出新“稻”路

本报讯(通讯员 方争游)“‘飞播’速度快,冬种500亩油菜田,只需一周时间,还包括施肥和喷洒除草剂,让我节省不少成本。”近日,开化童氏家庭农场场主童开化高兴地说。

年过六旬的童开化是华埠镇新青阳村的乡贤,原来在一家企业任职,后来因企业改制下岗。他在新青阳村流转土地123亩,创办家庭农场,开始规划新“稻”路。由于缺乏管理技术,病虫害

防治不及时,第一年平均亩产只有250公斤,除去农药、化肥、用工成本,不但没有赚到钱,反而亏了3万余元。

吃一堑,长一智。于是,他请教农业部门专家,积极参加农业技术培训,特别是学习如何抓好田间病虫害防治等管理技术。2015年,他种的水稻平均亩产提高到450公斤,收支基本平衡。虽然没有赚到钱,但童开化心里有了底,在失败中找到了经验和教训。

2016年,童开化先后购买了拖拉机、插秧机、植保机,从手工作业转型机械化作业,提高生产力,大幅度降低生产成本。这一年,平均亩产量达到600多公斤,终于扭亏为盈。通过几年的技术和资金积累,农场具备了扩大再生产的能力。于是童开化先后在全县4个乡镇、6个村,流转土地1000余亩,种植水稻、油菜和大豆等粮食作物,总产量达36万公斤,收入100余万元。今年

还跨县在柯城区航埠镇流转土地420亩种植红高粱,预计总产量可达3.5万公斤。

童开化相告,现在国家对粮食生产很重视,种粮、购买农机具都有补助,农技专家还服务到田头,农业发展前景很好。此外,从事农业种植不仅解决了自己的就业岗位,还带动了当地村民增收,一年支付农民工工资40余万元,帮助不少农民实现家门口就业。

声明

由浙江晟吴建设有限公司承建的2019年开化县高标准农田建设项目节余资金(音坑乡)项目已全部完工并交付使用,该项目部拟撤销。请与本工程项目部有关的债权人,在本声明见报后45日内,与本公司法务部、财务部联系,逾期未联系者,本公司将视该项目相关的权利义务均已履行完毕。

联系电话:0570-6026668

联系地址:浙江省开化县芹南路39号

浙江晟吴建设有限公司
2023年12月1日

遗失声明

个体户郑重遗失公章、财务章、个人方章各一枚,声明作废。